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 Στόχος των Πράξεων, που αφορούν σε ένα αρχικό, μεταβατικό, στάδιο της εκπαιδευτικής 
μεταρρύθμισης του Νέου Σχολείου (Σχολείο του 21ου αιώνα), είναι η εφαρμογή βασικών 
αρχών  του  Νέου  Σχολείου  στα  υφιστάμενα  Δημοτικά  Σχολεία  και  ιδίως  στα  Δημοτικά 
Σχολεία με ενιαίο αναμορφωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. 
Οι δύο βασικές αρχές των Πράξεων είναι:

Α. Η αξιοποίηση του πολιτισμού στην εκπαίδευση, όχι μόνο εξοικειώνοντας τα παιδιά με τις 
τέχνες αλλά και χρησιμοποιώντας τις τέχνες ως διδακτικό εργαλείο και

Β. Η ομαλή και  αποτελεσματική ένταξη όλων των μαθητών στο εκπαιδευτικό σύστημα, 
ανεξαρτήτως κοινωνικής ομάδας και κοινωνικής ιδιαιτερότητας, ιδίως των μαθητών από 
ευάλωτες  κοινωνικές  ομάδες  –  ΕΚΟ (αλλοδαπούς,  μετανάστες,  ρομά, 
μουσουλμανόπαιδες).

Οι ανωτέρω αρχές αντικατοπτρίζονται στις ακόλουθες Δράσεις:

1. H Δράση συνίσταται στον εμπλουτισμό του εκπαιδευτικού δυναμικού των Ολοήμερων 
Δημοτικών  Σχολείων  και  ιδίως  των  Δημοτικών  Σχολείων  με  ενιαίο  αναμορφωμένο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα,  με  εκπαιδευτικούς μεειδίκευση στην Αισθητική Αγωγή.  Για το 
σκοπό  αυτό  απασχολήθηκαν  συνολικά  1.748  εκπαιδευτικοί  ειδικότητας  Καλλιτεχνικών, 
Μουσικής, Θεατρικών Σπουδών και Δραματικής Τέχνης και υλοποιήθηκε επιτυχώς η δράση 
το σχολικό έτος 2010-2011.

2. Η Δράση συνίσταται στη στελέχωση, με εκπαιδευτικούς ΠΕ70, των Τάξεων Υποδοχής 
Ζ.Ε.Π.  και  Ενισχυτικών  Φροντιστηριακών  Τμημάτων  Ζ.Ε.Π.,  που  ιδρύουν  στην  Π/θμια 
Εκπαίδευση, οι Περιφερειακοί ΔιευθυντέςΠ/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης. Οι εκπαιδευτικοί 
απασχολούνται σε Δημοτικά Σχολεία που εμφανίζουν ανάγκη για υποστήριξη της ένταξης 
μαθητών ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (ΕΚΟ) με κύριο αντικείμενο την εκμάθηση της 
Ελληνικής  γλώσσας  αλλά  και  τη  διδακτική  στήριξη  σε  άλλα  αντικείμενα,  ώστε  να 
διευκολύνεται η προσαρμογή και παραμονή τους στο γενικό εκπαιδευτικό σύστημα. Η εν 
λόγω  δράσης  υλοποιήθηκε  τα  σχολικά  έτη  2011-2012,  2012-2013  και  συνεχίζεται  το 
σχολικό έτος 2013-2014.

Για  την  αξιολόγηση  των  ανωτέρω  Δράσεων  προβλέπεται  έρευνα  πεδίου  μέσω 
ερωτηματολογίων  και  συνεντεύξεων.  Η  Δράση  που  αφορά  στην  αξιοποίηση  του 
Πολιτισμού  στην  Εκπαίδευση  αξιολογήθηκε  από  Ομάδα  Αξιολόγησης  και  εξήχθησαν 
συμπεράσματα για τη συνέχιση της εφαρμογής της. Η Δράση που αφορά στην ομαλή και 
αποτελεσματική  Ένταξη  όλων  των  μαθητών  στο  εκπαιδευτικό  σύστημα,  ανεξαρτήτως 
κοινωνικής  ομάδας  και  κοινωνικής  ιδιαιτερότητας,  πρόκειται  να  αξιολογηθεί  το  παρόν 
σχολικό έτος (συνεχής- on going – αξιολόγηση για το σχολικό έτος 2013-2014 και τελική 
έκθεση αποτίμησης για το συνολικό διάστημα υλοποίησης της δράσης).


